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Про результати розгляду звернення

Шановна пані Євгеніє!

Директоратом дошкільної, шкільної, позашкільної та інклюзивної освіти 

Міністерства освіти і науки України (далі – МОН) було розглянуто Ваше 
звернення, оформлене як запит на публічну інформацію, яке було надіслано для 
розгляду Міністерством охорони здоров’я України листом від 07 березня 2023 р. 
№ 03-14/17/647/ЗПІ-23//864 (зареєстровано МОН 09 березня 2023 року за               
№ Є-1242/0-23), та повідомляється.

Відповідно до статті 20 Закону України «Про освіту» інклюзивне навчання 
здобувачів освіти базується на принципах недискримінації, врахування 
багатоманітності людини, ефективного залучення та включення до освітнього 

процесу всіх його учасників.
Організація інклюзивного навчання у закладах освіти на відповідних рівнях 

освіти здійснюється відповідно до порядків, затверджених Кабінетом Міністрів 
України (далі – КМУ).

З метою проведення комплексної психолого-педагогічної оцінки розвитку 

дітей, надання психолого-педагогічних та корекційно-розвиткових послуг, а 
також забезпечення психолого-педагогічного супроводу дітей з особливими 

освітніми потребами органи місцевого самоврядування утворюють інклюзивно-
ресурсні центри.

Порядок утворення та припинення, основні засади діяльності, а також 

правовий статус інклюзивно-ресурсних центрів визначено постановою КМУ від 

12 липня 2017 р. № 545 «Про затвердження Положення про інклюзивно-
ресурсний центр» (далі – Положення).

Положенням визначено інклюзивно-ресурсний центр як установу, що 

утворюється з метою забезпечення права осіб з особливими освітніми потребами 
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на здобуття дошкільної та загальної середньої освіти, в тому числі у закладах 

професійної (професійно-технічної), фахової передвищої освіти та інших 

закладах освіти, які забезпечують здобуття освіти, шляхом проведення 
комплексної психолого-педагогічної оцінки розвитку особи (далі – комплексна 
оцінка) та забезпечення їх системного кваліфікованого супроводу.

При цьому МОН є головним органом у системі центральних органів 
виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики 

щодо діяльності інклюзивно-ресурсних центрів. Методичне та аналітичне 
забезпечення діяльності інклюзивно-ресурсних центрів здійснюють ресурсні 
центри підтримки інклюзивної освіти та/або визначена МОН установа, що 

належать до сфери його управління.
Крім того, Положенням визначено терміни «комплексна оцінка», «освітні 

труднощі» та «підтримка в освітньому процесі», зокрема:
комплексна оцінка – це збір та інтерпретація інформації про особливості 

розвитку особи з метою визначення її особливих освітніх потреб та визначення 
її освітніх труднощів, розроблення рекомендацій щодо її індивідуальної 
освітньої траєкторії, модифікації чи адаптації освітньої програми (навчальних 

предметів), організації освітнього середовища, особливостей організації надання 
психолого-педагогічних, корекційно-розвиткових послуг;

освітні труднощі – труднощі у навчанні, які впливають на процес здобуття 
освіти та результати навчання здобувачів освіти відповідного року навчання;

підтримка в освітньому процесі – підтримка, що надається здобувачам 

освіти постійно або тимчасово та передбачає створення для них сприятливих для 
навчання умов у закладі освіти, а також здійснення додаткових заходів, 
спрямованих на подолання їх освітніх труднощів, у тому числі тих, що виникли 

внаслідок психологічної травми.
Проведення комплексної оцінки, у тому числі повторної, та здійснення 

системного кваліфікованого супроводу осіб у разі встановлення у них особливих 

освітніх потреб віднесено до основних завдань інклюзивно-ресурсного центру.
Комплексна оцінка, у тому числі повторна, проводиться за письмовим (або 

он-лайн, використовуючи АС «ІРЦ») зверненням (заявою) до інклюзивно-
ресурсного центру батьків (одного з батьків) або інших законних представників 
особи з особливими освітніми потребами, особи, яка подала заяву відповідно до 

частини четвертої статті 4 Закону України «Про забезпечення прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб», яка досягла 14 років (за погодженням із 
батьками, іншими законними представниками), органів опіки та піклування (для 
дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування (у разі непризначення 
законного представника у відповідному до законодавства порядку), повнолітньої 
особи (далі – заявники).

Перед проведенням комплексної оцінки керівник (директор) інклюзивно-
ресурсного центру або уповноважені ним працівники проводять первинний 
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прийом заявників, визначають час, місце та дату проведення комплексної оцінки 

та встановлюють наявність у них таких документів:
документи, що посвідчують особу заявників;
свідоцтво про народження дитини;
інші документи, що посвідчують особу, якій проводитиметься комплексна 

оцінка.
У період воєнного стану, надзвичайної ситуації або надзвичайного стану 

(особливого періоду) можуть надаватися копії документів, що посвідчують 
особу дитини, особу батьків (інших законних представників) дитини, 
повнолітньої особи, свідоцтва про народження дитини або пред’являтися 
документи з використанням мобільного додатка Порталу Дія (Дія).

У разі проведення комплексної оцінки особи з інвалідністю до звернення 
(заяви) до інклюзивно-ресурсного центру щодо проведення комплексної оцінки 

додається її індивідуальна програма реабілітації.
Комплексна оцінка проводиться фахівцями інклюзивно-ресурсного центру 

індивідуально за такими напрямами:
оцінка фізичного розвитку особи;
оцінка мовленнєвого розвитку особи;
оцінка когнітивної сфери особи;
оцінка емоційно-вольової сфери особи;
оцінка освітньої діяльності особи.
За потреби під час комплексної оцінки може використовуватись інформація 

про стан здоров’я особи та результати медичної діагностики вузькопрофільних 

спеціалістів, яку надають заявники (за бажанням).
За результатами комплексної оцінки:
визначаються наявність чи відсутність у особи особливих освітніх потреб та 

у разі їх наявності зазначається категорія (категорії) (тип (типи) її особливих 

освітніх потреб (труднощів) згідно з додатком 4 до Положення;
визначаються напрями, рівень та обсяг підтримки особи з особливими 

освітніми потребами в освітньому процесі, у тому числі обсяг психолого-
педагогічних та корекційно-розвиткових послуг, які надаються особам з 
особливими освітніми потребами в закладах освіти (для особи з інвалідністю – з 
урахуванням індивідуальної програми реабілітації);

надаються рекомендації щодо складення, виконання, коригування 
індивідуальної програми розвитку в частині надання психолого-педагогічних та 
корекційно-розвиткових послуг, змісту, форм та методів навчання відповідно до 

потенційних можливостей особи, створення належних умов для навчання 
залежно від порушення розвитку осіб з особливими освітніми потребами 

(доступність приміщень, особливості облаштування робочого місця, 
використання технічних засобів тощо);

надаються рекомендації щодо надання підтримки в освітньому процесі для 
дітей, які зазнали психологічної травми.
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За результатами засідання складається висновок про комплексну оцінку 

згідно з додатком 5 до Положення.
Звертаємо увагу, що наказом Міністерства охорони здоров’я України від     

08 травня 2019 р. № 1060 «Про затвердження Критеріїв для розподілу субвенції 
з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки 

особам з особливими освітніми потребами та форми первинної облікової 
документації «Висновок про стан функціонування, обмеження життєдіяльності 
та здоров’я дитини, що потребує інклюзивного навчання» та інструкції щодо її 
заповнення», зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 13 травня 2019 р. 
за № 488/33459, затверджено форму первинної облікової документації № 031/о 

«Висновок про стан функціонування, обмеження життєдіяльності та здоров’я 
дитини, що потребує інклюзивного навчання», який має надаватися закладом 

охорони здоров’я, а не інклюзивно-ресурсним центром.
Таким чином, чинним законодавством України визначено порядок 

проведення комплексної оцінки, зокрема вимоги щодо надання документів 
заявниками, суб’єктів, які її забезпечують, а також форму відповідного висновку 

про комплексну оцінку розвитку особи.

З повагою

Генеральний директор директорату 

дошкільної, шкільної, позашкільної та
інклюзивної освіти                                                                          Олег ЄРЕСЬКО

М. Мельниченко (044) 481-47-58


